MALG610, del 1. Svar pa tentor

26 okt 00
1. Betrakta funktionen f(z) = = — In(1 + z) och visa att llden har absolut min. = 0 for z = 0.
2. Maclaurinutveckla; svar 3/2.
3.y=0 < x8=0,i\ﬁ.
T

flz)=z— o sa y = x dr asymptot.

f(—z) = —f(x) s& f &r udda.

fl(z) =0 <= r =442 -5~ +081.

f'(z) =0 <= z=0,+3.
4. f(3) =27, f'(3) = 0gera=9,b= 3 och ett lokalt max. i (3, 27).
5. Burkens hojd skall vara dubbla diametern.

4 apr 01
1. Studera funktionen In(1 + z) —  + 2.
2.y=0 <= z=1,2.

y=—1+ ; — %; asymptoter z = 0 och y = —1.
f(=z) # £f(z).
Yy =0 <= =
Y'=0 &= z =
3.f(z) =0 <= 1z =42 f(z) » —c0cddz — —o0,f(—2) = 133 > 0,f(2) =
—123 < 0 och f(z) — oo dd  — oo sd f har exakt ett nollstélle i vart och ett av intervallen
| — o0, —2[, | —2,2], |2, 0.
4. Maclaurinutveckla; svar 10.
5. 2 m/s (nedat, forstas!).

DO Wl

14 feb 02
1. Studera funktionen arctan z — =z + 2—3
2.y=0 <= 2 =0.

3
y:x+2+%;asymptoterx:1ochy:x+2.
:'U_

1)
Ingen symmetri.
! . $2(‘T - 3)
f (:I?) - (x6_x1)3 '
f(z) = TG

3. Ansitt p(z) = ax® + bx? + cx + d. Deriverbarhet i 0 och 1 ger p(0) = 1,p(1) = 0,

p'(0) = p'(1) = 0 vilket ger a, b, ¢, d; p(x) = 22* — 32% + 1 [= (z — 1)*(2z + 1)].

4. Maclaurinutveckla; svar —32.

5. Att ga utanfor akern gar pa exakt 4.5 min. Snabbaste séttet att snedda genom akern &r att ga rakt

mot en punkt pa akerns sodra kant % ~ 147 m fran den ostra kanten och sedan folja den sédra

kanten hem. Det tar 3 + % ~ 4.53 min. och &r alltsd bade ldngsammare och jobbigare.



31 okt 02

. 1
1. Studera funktionen In . T 2z =In(l+2z) —In(1 — z) — 2=.
— T
323 + 2602 +20x+32 1 32
2.y = = —(3z% + 262 + 20 + ).
y 50 5o (82 262 +20+ )

y=0 <= z = -8,
Asymptot z = 0. Dessutom ndrmar sig kurvan asymptotiskt parabeln
y = = (32% + 26z + 20) i Lo0.
y' = 3z3+1372—16 Yy =0 < z=-4,-%1
) 37—

2512
32

y' =R =0 = o= —(2)5 & 074

3
4ma® 1

3. Vmax = 5 = V3 klotvolymen. Da &r cylinderns radie a - \/g och hojd a - %

. Maclaurinutveckla; svar 2.

.@) 2¢(2 +sin 2) — cos L.
b) 0. Anvénd derivatans definition.
€)1 <2+sini <3séz® < f(x) < 322
d) f’(n%) <0,n>1.
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